ИСТОРИЯ  ОБРАЗОВАНИЯ ПЕТРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

            Петровское сельское поселение имеет свою историю. В настоящее время в состав его входят с.Петровка, д. Елизарьево, д.Егорово и д.Бараново.
           Образование села Петровка связана с появлением белорусских крестьян в конце 19 века на сибирской земле. В то время после отмены крепостного права каждый крестьянин имел небольшой клочок земли, в основном глинистой. Когда рождались и вырастали сыновья (а семьи были большие), после их женитьбы этот клочок земли делился между всеми сыновьями. Поэтому количество земли на одного человека всё время уменьшалось и некоторые члены семьи оставались без надела. Им приходилось идти в семьи зажиточных крестьян батрачить либо отправляться на поиски свободных земель. Так, в 1898 году белорусский крестьянин Шерстнёв со своим сыном Петром приехал в Сибирь, в Никольскую волость, но почти сразу же умер. Его сын Пётр обосновался на месте нынешней Петровки, которая и была названа его именем. Вскоре сюда приехали семьи Якуш, Полубятко и др. Они занимались корчёвкой вековых деревьев и из них строили себе дома, некоторые из которых сохранились до сих пор.

         Деревня Елизарьево была организована в 1726 году, д.Бараново в 1826 году, д.Усть-Шегарка (Былино) в 1826 году, д.Егорово в 1826 году.

          Жители этих деревень занимались в основном земледелием, разводили скот. Для того, чтобы приобрести различные товары, ездили в г.Томск. Когда деревни стали больше, представители от городских купцов стали приезжать сами. Были построены сельмаги, где отпускались продукты и товары первой необходимости.

        В 1920 году  на основании Конституции РСФСР 1918 года был образован Исполком Казырбакского сельского Совета рабочих, крестьянских и Красноармейских депутатов, который с принятием Конституции СССР 1936 года был переименован в сельский Совет депутатов трудящихся. С 1920 по 1952 год  он относился к Кривошеинскому райисполкому, который был избран в соответствии с Постановлением Президиума Томского Уездного комитета РКП/б и Уездного исполнительного комитета от 12.07.1924 года. 

         Село Петровка до 1952 года входила в состав Новониколаевского сельского Совета. В апреле 1952 года на базе Казырбакского сельского Совета на основании решения Кривошеинского райисполкома был организован Петровский сельский Совет. С декабря 1991 года исполком сельского Совета был ликвидирован и решением № 98 от 31.05.1994 года была образована Петровская сельская администрация. В конце 2005 года был избран  Совет Петровского сельского поселения. С 1 января  2006 года  Петровская сельская администрация переименована в Администрацию Петровского сельского поселения на основании Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Закона Томской области от 26.08.2004 № 1394 «О наделении статусом муниципального района, сельского поселения и установлении границ муниципальных образований на территории Кривошеинского района». 
         Колхоз на территории поселения организовался в 1929 году. Становление проходило сложно и усугубилось началом Великой Отечественной войны. В деревне оставались женщины, дети, старики. Приходилось работать днём и ночью, но всё равно колхоз часто был передовым. Война оставила зловещие отпечатки. С фронта не вернулись многие мужчины. Всё производство в колхозе пришло в упадок. Постепенно сельское хозяйство восстанавливалось, и когда колхоз «им.Жданова» возглавила председатель Карпович Екатерина Николаевна, колхоз стал передовым. В 1967 году произошла реорганизация колхоза в совхоз «Петровский». Было несколько отделений: Петровка, Елизарьево, Бараново, Егорово, Семёновка, Верхнее Былино, Нижнее Былино, Казырбак. В совхозе «Петровский» было более 1000 голов коров, 3500 свиней, 5000 овец, более тысячи кур.

         Развернулось строительство жилых помещений, были построены клубы, медпункты,  детские сады, сельский Совет, отделение связи, сушилки и помещения для содержания скота. Председателем совхоза был назначен Бакунчев Геннадий Алексеевич. Колхоз расцветал, почти вся молодежь оставалась в селе, повышалась демографическая ситуация. 

      Постепенно руководители стали меняться, отношение к хозяйству становилось пренебрежительным. Стала происходить реорганизация одного вида собственности в другое: то КСП «Петровский», то СХПК «Петровский», то СПК «Колос». Трудовая дисциплина снизилась, производственная база упала, понизилась продуктивность животных, заработная плата годами не выплачивалась, специалисты в хозяйстве стали в дефиците, у управления находились случайные люди – всё это привело к развалу хозяйства и оттоку населения из населенных пунктов. В результате были закрыты детские сады и школы в д.Елизарьево и д.Егорово.
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        Социальная инфраструктура продолжала функционировать: 3 сельских дома культуры и библиотеки, 3 ФАПа, школа в с.Петровка. В последние годы стала ситуация стабилизироваться, численность  населения  уже несколько лет остается на прежнем уровне, появилась потребность в открытии детского сада при МКОУ «Петровская ООШ». Большинство жителей населенных пунктов занимаются разведением личного подсобного хозяйства, благоустройством своих усадеб и принимают участие в культурной жизни села.
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Усадьба Полубятко В.Н.
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МКОУ «Петровская основная общеобразовательная школа»

  Родному селу посвятила  небольшое стихотворение учитель Петровской основной школы Полубятко Эмилия Давыдовна:

Петровка, ты родная

Стоишь уж сотню лет.

Как много испытала

За жизнь ты горьких бед:

Войну, разруху, голод,

Падения и взлет.

Так пусть же в этом веке

Петровка расцветет!

                                                    Шитик О. В., Глава Петровского сельского поселения

