ОТЧЕТ  
о работе  с обращениями граждан, поступившими 
в Администрацию Петровского сельского поселения во 2 полугодии 2020 года
Всего поступило заявлений и устных обращений за данный период -  222
Из общего числа обращений:

- повторных - нет;

- коллективных – 1;

- из вышестоящих органов - нет.

Поступившие  обращения  рассмотрены  в сроки:

- до 15 дней – 212;

- до 30 дней – 10;

- свыше 1 месяца – нет.

Результат рассмотрения обращений:

- разъяснено- 1;

- решено положительно- 220;

- отказано – 1.

Количество обращений, поступивших от жителей следующих населенных пунктов:

- д.Егорово - 25;

- д.Елизарьево - 69;

- с.Петровка - 120;

- д.Бараново - нет;

- из других населенных пунктов - 8.

Направленность обращений:

· О признании нуждающимися в заготовке деловой древесины - 8;

· Предоставление справок различного характера, в том числе выписок из похозяйственной книги - 212;  

· Вопросы ЖКХ – 2.
Анализ обращений граждан за 2020 год
       Работа  с обращениями граждан является одним из направлений  деятельности Администрации Петровского сельского поселения, что способствует удовлетворению  запросов граждан,  укрепляет  связь Администрации поселения с населением.
       Обращения граждан рассматриваются в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской  Федерации» и  Законом Томской области от 11.01.2007 №5-ОЗ «Об  обращениях граждан в органы государственной  власти и органы местного самоуправления».

    Анализ поступивших  в 2020 году обращений показывает, что основная доля обратившихся  - 97% (403 чел.) о предоставлении справок различного характера, в том числе выписок из похозяйственных книг. Десять заявлений (2%) о предоставлении нуждающихся в заготовке деловой древесины. По вопросам работы ЖКХ на территории поселения обратилось 2 человека (0,5%), по проблемам бродячего скота  поступило одно заявление (0,25%). Таким образом, самыми многочисленными стали обращения жителей по оказанию муниципальной услуги по предоставлению справок различного характера.
   Каждому заявителю своевременно дан ответ. Нарушение сроков рассмотрения обращений граждан не допущено. Судебных исков граждан по обжалованию решений Главы Петровского сельского поселения по обращениям не было. Повторных обращений 
от граждан не поступало, что свидетельствует о том, что принимаются исчерпывающие меры для решения проблем заявителей.
Примеры работы с обращениями граждан и результаты их рассмотрения 
       Положительно было  рассмотрено обращение жителя с. Петровки по поводу бродячего скота (КРС). Администрацией Петровского сельского поселения на владельца бродячих коров был составлен протокол ЖУАП об административном правонарушении по части 3 статьи 5.2  Кодекса Томской области об административных правонарушениях:  «Неправомерное нахождение животных без привязи либо в неустановленных местах». Данный протокол  был рассмотрен  Административной комиссией  Администрации Кривошеинского района. Результат рассмотрения: административное наказание в виде предупреждения по ч.3 ст.5.2.Закона Томской области №295-ОЗ от 26.12.2008 года.   
        Жители д. Елизарьево обратились с проблемой уличного освещения  и изменению маршрута школьного автобуса по улицам деревни. По результатам решения данных проблем уличное освещение на проблемных участках было восстановлено, а  движение школьного автобуса по маршруту с. Кривошеино- д. Елизарьево- с. Кривошеино   согласовано  по новому маршруту.  Рассмотрение обращения решено положительно.
        Двое жителей поселения обратились с заявлениями о включении их в Список нуждающихся в заготовке деловой древесины. В результате рассмотрения данных заявлений  заявителям было отказано, так как эти граждане ранее  уже использовали свое право на получение деловой древесины  на ремонт объектов недвижимости  согласно Закона Томской области №165-ОЗ  от  09.08.2007 «Об установлении порядка и нормативов заготовки гражданами древесины для собственных нужд» (С момента предыдущего признания данных граждан нуждающимися в деловой древесине  для ремонта объектов недвижимости не прошло 15 лет).
