План реализации Генерального плана
муниципального образования Петровское сельское поселение  Кривошеинского района Томской области
          План реализации Генерального плана муниципального образования Петровское сельское поселение  Кривошеинского района Томской области 
 подготовлен в соответствии с требованиями статьи 18 Градостроительного кодекса Российской Федерации. План реализации Генерального плана содержит основные положения, направленные на осуществление приоритетных задач в области градостроительства, определенных Генеральным планом Петровского сельского поселения  в целях обеспечения перспективного социально-экономического развития поселения.
1.Общие положения

        1.1.Генеральный план муниципального образования Петровское сельское поселение на период до 2035 года (далее - Генеральный план) утвержден решением Совета Петровского сельского поселения от 16.10.2013  № 43.

Генеральный план, определяющий стратегическую перспективу градостроительства, предусматривает преобразование уже освоенных территорий и застройку территорий, свободных в настоящее время от комплексной застройки. Наряду с жилищным строительством планируется развитие социальной сферы населенных пунктов, коммунальной и транспортной инфраструктур.

       1.2.Настоящий План реализации Генерального плана муниципального образования Петровское сельское поселение ( далее - План реализации ГП) разработан в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации, Законом Томской области от 11.01.2007 « О составе и порядке подготовки документов территориального планирования муниципальных образований Томской области».
      1.3.Целью настоящего Плана реализации ГП является определение задач, методов решения и мероприятий по обеспечению реализации утвержденного Генерального плана.

      1.4.В Плане реализации ГП содержатся:

- сроки проведения работ по разработке правил землепользования и застройки;

- сроки подготовки документации по планировке территории для размещения объектов капитального строительства местного значения, на основании которой определяются или уточняются границы земельных участков для размещения таких объектов;

- сроки подготовки проектной документации и сроки строительства объектов капитального строительства местного значения;

- источники финансирования Плана реализации Генерального плана.

      В План реализации ГП ежегодно вносятся изменения и дополнения в связи с подготовкой и принятием бюджета на предстоящий финансовый период и корректировкой программных документов социально-экономического развития поселения.
2. Порядок реализации Генерального плана

         2.1.Основным принципом планирования реализации Генерального плана является планирование реализации стратегических задач, поставленных генеральным планом, которое осуществляется на основе программно-целевого метода.
         План жилищного строительства, определяющий реальную потребность в новом жилищном фонде, станет базой для выявления необходимости строительства новых объектов социального, культурно-бытового и торгового назначения.

     Вопросы транспортного обеспечения населения рассматриваются с соответствующим расширением и реконструкцией улично-дорожной сети  поселения.

      Таким образом, планирование поэтапной среднесрочной реализации Генерального плана предусматривает комплексное развитие территорий  поселения: одновременно с жилищным строительством будут решаться задачи по развитию градостроительной инфраструктуры.

     Конкретные решения по развитию инфраструктуры определяются в ходе разработки и реализации  муниципальных программ:

- программа «Развитие коммунальной  и коммуникационной инфраструктуры муниципального образования Петровское сельское поселение Кривошеинского района Томской области на период с 2015 по 2020 годы»;
- программа «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Петровского сельского поселения Кривошеинского района Томской области на период с 2016 по 2020 гг. и с перспективой до 2032 года»,
- программа «Комплексное развитие  социальной  инфраструктуры  Петровского   сельского поселения   Кривошеинского района Томской  области на  период с 2016 по 2020 гг. и с перспективой до 2032 года.
     Программно-целевой метод позволяет наиболее полно и вместе с тем детально рассмотреть основные задачи развития территорий поселения, определить конкретные организационные и инвестиционные проекты, порядок и сроки их разработки и реализации, включая вопросы финансирования, что сОздает возможность корректного планирования градостроительного процесса.

         2.2. Перечень мероприятий по реализации Генерального плана

Перечень первоочередных мероприятий по реализации Генерального плана включает:
- разработка проекта Правил землепользования и застройки;

- утверждение Правил землепользования и застройки;

- внесение изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки сельского поселения;

-подготовка документации по планировке территории для размещения объектов капитального строительства местного значения, на основании которой определяются и уточняются границы земельных участков для размещения таких объектов.

3.Финансово-экономическое обоснование реализации Генерального плана

       3.1.Источники финансирования и контроль.

Предусматривается финансирование из местного и областного бюджетов в рамках принимаемых программ. Контроль использованиям бюджетных средств осуществляется в соответствии с Положением о бюджетном процессе муниципального образования Петровское сельское поселение.

      3.2.Ресурсное обеспечение Генерального плана

За счет бюджетов разных уровней предусматривается обеспечение жильем граждан, имеющих льготы в соответствии с действующим законодательством; капитальное строительство объектов местного значения; разработка проектной документации.

При разработке конкретных муниципальных программ, в ходе выполнения мероприятий плана реализации Генерального плана будут определяться и уточняться объемы и объекты капитального строительства.

4. Порядок управления и контроля выполнения плана реализации
 Генерального плана

        Администрация Петровского сельского поселения осуществляет координацию работ по выполнению планируемых мероприятий, анализирует результаты  реализации Генерального плана, вносит предложения о внесении изменений в План реализации, а также предлагает при необходимости внести изменения в Генеральный план.

        Контроль за использованием бюджетных средств осуществляет Глава Петровского сельского поселения.

